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hirdetés 3 ei c-2, Apróbírdetése 
3 Lei. Vastagabb betüből ó Let. 

Évtizedek óta nem 
mint az el 

áldoztak annulit a 
muli esztendében 

meguyére, 

mu Constantin pénzügyi alminiszter és Dr. Bomolus Mtocu 

megyel prefectus munkája, amelynek eredménye, hogy rendbe 

szedte az utakat, templomokat, iskolákat, kórházat, orvosi ren- 

delőt, közigazgataási épületeket, hidakat épitetett az elmult évben 

Előttünk fekszik a megyei pre- 

feetura beszámolója az elmult eszten- 
dőről, egy valóban aktív és a megye 
érdekében kifejtett óriási munkátról, 
amely hü tükre s egyben pedig bízo- 
nyítéka annak, hogy vármegyénk ve- 
zetése a liberális kormány hatalomra- 

jövetele óta jó kezekben van. Ez a 
beszámoló többet ér minden propagan- 
dánál, hangzatos szólamnál és nem a 
jelszavak hangoztatásában merül ki, 
hanem tényekkel igazolja, hogy évti- 
zedek hanyagságait hozta helyre. Hogy 
csak a megyei utakat említsük, az i- 
degenek már féltek a megyébe jönni 
autókkal, mert lehetetlen volt a köz- 
lekedés. Ma a liberális kormány egy 
éves munkálkodása után megkell ál- 
lapitani, hogy az egész országban a 
mi megyénknek vannak legjobb utjai 
amelynek az építési költsége, megja- 
vitása, valamint uj utak elkészítése 
több mint 21 millióba került. Nem ta- 
gadható, hogy ez a batalmas munka 
akókoban Mitita Constantinnak, a 
jelenlegi pénzügyi alminiszternek, a 
fiberálispárt megyei főnökének és Dr. 

Romolus Miocu, jelenlegi megyei pre- 
fectusunknak köszönhető. Nagyban 
hozzájárult a munka elvégzéséhez és 
annak megkönnyitéséhez az ís, hogy 

Taátárescu miniszterelnök mindig és 
minden alkalommal közbelépett, ha 

azrról volt szó, hogy a megyének se- 
giteni Kelfett. 

A minden tekintetben értékes ki- 
mutatás pedig azt igazoljá, hogy a ti- 
boerálispárt, igéretéhez hiven, valóban 
dolgozott a közért, vagy is: program- 

át a köz érdekében végre is hajtotta 
és tovább folytatja azt minden tekin- 

be 
Nézzük meg, hogy mi mindent 

tett eliberálispárt a megye érdekében 

az elmult 1934-ik évbén ? 
Kulturális téren : Épített 35 

j iskolát. Javitottak 20, több 
mint 6 milfió Lei értékben. Az 
elmult évben f3 uj templomot é- 
pitett, több mint 3 millió I.ei ér- 

tékben. 

Az egyházközségek sulyos 
adóhátralékából nagy összegeket 
elengedtek. Kivétel nélkül minden 
vallásu egyházaknál. 

Közegészségügyi téren: Brá- 

don uj kórház épült é0 ággyal. 
Geoagon (Algyógy) az ottanitü- 
dőbeteg szanatóriumra egy eme- 

letet építettek ahol ujabb 200 be- 
tegnek van hely az uj épités kö- 
vetkeztében. Baia de ctís-en 
(Körösbánya) uj kórház épült, 
amely egy millió leibe került. 
Javították a dévai kórházat, a- 
mely negyven év óta nem volt 
javitva. Ugyancsak a vulcani 
kórházat is. Erre a célra a megye 
több mint három milfiót költött 
az elmult évben. Hat ingyenes 
orvosi rendelőt állitottak fel a 
megyének azokban a községei- 
ben, ahot eddig orvos, vagy köz- 

egészségi intézmény nem volt. 
Az elmult évben indult meg 

a megyei prefectura palotájának 
a megnagyobbítása, amely hat 
millióba kerül és az uj é- 

pületrészbe lesz elhelyezve a me- 
gyei pénzügyigazgatóság, szolga- 
bíróság, rendőrség, chestura, a- 
mely hivatalok jelenleg óriási 
összegeket fizetnek ki évente ház- 
bér címen. Ugyancsak közigaz- 
gatási palota épült Geoajon (Al- 
gyógy) amelyben az összes járási 
hatóságokat fogják elhelyezni. 
Ezenkívül a megye több mint 

négyszáz községében a községi 
épületek egész sora épült az el- 

mult esztendőben. Az egész me- 
gyében rendbeszedett országutak 
és a városokban elkészített uccák 
összes költsége több mint 25 mil- 
Ító leit tett ki az elmult eszten- 
dőben. Az egész megyében 75 
uj hidat építettek és 82-őt javi- 
tottak és tettek járhatóvá. Ezzel 
szemben 1933 ban, a nemzeti kor- 
mány alatt mindőssze 7 uj hid 
épült és 15 hidat javitottak meg. 

Az elmult esztendőben a 
a megye egész területén 605 va- 
gon kukoricát és 30 vagon bu- 
zát osztott szét a prefectura, a- 
melyet részben közmunkák elle- 
nében, részben pedig áron alul 
adtak el az arra rászorulóknak 
és az árdiferenciát a kormány fe- 
dezte. A jelentés megemlékezik a 
sarmisegatuzei ünnepségekről is, 

amely történelmi jelentőségü volt 
és azon megjelent az uralkodó is 
a trónörökössel, valamint a kor- 

mány tagjaival egyetemben. U- 
gyancsak megemlékezik a jelen- 
tés az ottani diákság munkájáról 
is, amely dicséretes nemzeti mun- 
kát végzett a történelmi helyen. 
A megyei gyömölcs termelés fej- 

lesztésének érdekében szintén je- 
fentős munkálkodást fejtett ki a 
prefectura. Elősegítette, hogy a 
megyei gyűmölcstermelők kiálli- 
tást rendeztek deván, amelynek 
eredménye az lett, hogy a föld- 
mivelésügyi minisz erium 320 ezer 

fei értékű gyümölcsöt vett meg 
a gyümölcstermő gazdáktól. 
Nagy gondot forditottak a ne- 
mes gyűmölcsök termelésére és a 
prefectura a földmivelésügyi mi- 

niszterium segítségével tőbb ezer 
gyümölcsfát adott azoknak akik 
ezzel a jól jövedelmező kercseti 
forrással foglalkoznak. Ugyan- 
csak gondoskodás tőrtént a tej- 
termékek fejlesztéséről is és mozt 
van folyamatban az akci 
amely a jelenlegitehenészetet olyan 
fokra fejlessze, hogy a megyében 
lévő kitönő legelőkkel rendelkező 
gazdák hasznát lássák a tehené- 
szetnek is 

A ga azdasági élet fellendítése 
érdekében is óriási az előhaladás dr 
Romolus Miocu prefectus minden 
esetben, amikor szükség volt rá, 
közbejárt a kormánynál, hosz a 
némaságra iítélt gyárak és 
mek ujból meginduljanak. Ennek 
tudható be az, hogy a megyében 
sz kiék évben a külömböző 

mek, valamint a 

eooakle bányák, több mint két 
ezer uj munkást vettek fel men- 
kába s juttattak kenyérkeresethez. 
Jelenleg az a helyzet, hogy a 
megyében mindenfelé rendesen 
dolgoznak az üzemek, a bányák 
és nem pedig 3 napot dolgoznak 
hetenkint, mint a nemzetípárti 

kormány idejében 
Külön fejezetet szentel a je- 

fentés a nemrég lezajlott Ország- 
fejlesztési kölcsonnek, amelyből a 
megye akosáca éséretken ki- 
vette a részé millió leit 
jegyzett zzee ametabet csak 
a Petrosani bánya alkalmazottai 
tíz millió leit adtak az országnak. 

Mindent összevéve, a megye 
érdekében az elmult évben vég- 
zett munkálkodás a legmeszebb- 
menő dicséretet érdemli meg és 
egyben azt is igazolja, hogy a 
megye szavazói nem hiába sza- 
vaztak a l[iberálispártra a külön- 
bőző választásokon. A Iiberális- 
páct kidején prog 

nem demagogizált, nem igért le- 
hetetlent, de amit igért és amire 
valóban szükség velt, azt az első 
esztendőben el is végezte. Ez 
munka szebben beszél minden 
propagandánál és többei ér ezer 
kortesbeszédnél, mert rajtunk se- 
gített a megye minden lakosán 
és mert valóban azt tette, aíta 
kormánynak tenni kelt: megér- 
demelte a szavazatot és m akik 
nem títkoltuk ezt a bizalmat ed- 
díg sem, jólcső érzéssel vesszük 
tudomásul, hogy egy éves kor- 
mányzás után a köz érdekében 
már elvégzett munkákról beszá 
molhatunk. 

cimmel kerül szinre és Johan Weismüllerrel 
a viláztirii uszóvai a főszerepben. 

Munkásmezgó: Vasárnap az idény legszebb Tarzán filmjét vetiti a Munkasmozgó, amely 

ARZAN és PAJTASA 



ZSILVOLGYI NAPLÓ 

A legutóbb nagyon gyenge 
magyar kisebbségi színtársulatok 
után jelenleg Jódy Károly igaz- 
gatása alatt lévő, lelkiismeretes 
és jó erőkből álló szintársulat 
vendégszerepel Petroseniben. Jódy 
Károly társulata azzal a jelszó- 
val kezdte meg a szezont, hogy 
minden tekintetben jót adni a 
nézőközönségnek. Ezt az igé- 

retet a társulat be is váltotta mett 
az eddig meg 

bizonyítják, kogy a ársvat 
megérdemli a közönség támoga- 

tását. Tudjuk, hogy a közönség 
nagyon is kiábrándult az utóbbi 
időben itt játszó szintársulatok- 
ból, mivel azok nem a nívóra 
törekedtek, hanem a zsebre, a- 
zonban nem szabad mindenkit 
azokkal azonosítani és nem sza- 
bad a Jódy társulatot sem. Ez a 
társulat jó előadásokat tart és 
minden tekintetben rászolgál a 
közönség elismerésére. Támogas- 
suk tehát a színházat ! 

A színház egyébként a Ber- 
ger féle mozíteremben játszik. 
Eredetileg ugy volt, hogy az A- 
polló mozgó termében lesznek az 
előadások, azonban ítt kellemet- 
len meglepetés érte a színészeket. 
Az történt ugyanis, hogy az első 
nap zongora hiány miatt nem 
lehetett megtartani az előadást. 
Ilyenformán a termet sem bírták 
kifizetni. Másnap ecste a mozi 
bérlője Sadean nem engedte az 
előadást megtartani, amig most 
már két estére előre le nem fíze- 
tik az általa kért 930 Lei bért. 
A közönség közül többen kérték 
Sadecánt, hogy részben jót álínak 
a színészek adóságáért, de ezt 
nem fogadta el, holott nem is 
volt jogos az első napi terembér 
legfeljebb csak a fütés és világi- 
tás. Majd mikor az igazságtala- 

nul kért 950 leíre 500 fei kész- 
pénzt és egy aranykarkötő órát 

ajánlottak neki fedezetül, még ez 
sem volt elég és nem adta a ter- 
met s így az előadás elmaradt 

második este ís. 
Sadeannak ezt az eljárását 

azonban nem hagyhatjuk szó 
nélkül. Ő, akinek mint városi 
vizvezeték szerelőnek, odaadták 
a mozi épületet, tudhatná azt, 
hogy ez a bérlői jog még nem 
jogosítja fel őt arra, hogy basás- 
kodjon, mert az a terem a vég- 
eredményben nem az övé, ha- 
nem a közé és ha bérlő ís, ez 
nem jelenti azt, hogy kénye-kedve 

szerint cselekedjen. Ez az eljárás 
nem volt emberi. Egy mozísnak 
igen rossz propaganda. 

Heti műsor 

Szombat: 
Orgona virág (Dr. Jazz) operett 
sláger. - Vasárnap 3 előadás 

3-kor zóna 18, 13, 10 Lei: 
Anya sziv, zsidó tárgyu operett 

6-kor zóna 23, 18, 13 Lei 

SZERESSEN KEDVES operett 
9 őrakor 33, 23, 18 13 Lei 

EGY GÖRBE ÉJSZAKA operett 
Hétfő : 

AZ ISMERETLEN I.ÁNY 
Molnár Ferenc világhirü szinmüve 

Kédd: 
MA ÉJJEL SZABAD VAGYOK 
pikáns operett ujdonság csak 

felnőtteknek. 
Szerda: 

A B BÉ (gyónás szentsége) 
szinmű 6 képben 

Csütörtök : 
d. u. 5 órakor Ifjusági előadás. 
TABÁNI ORGONÁK operett 
eredeti zene (nem betétekkel) 

Csütörtök este: MUZSIKUSOK 
Schubert zene 

Pénteken (zóna) 23, 18, 13 Lei 
FEKETESZÁRU CSERESZNYE 

Szombat: 
d. u, 5 órakor zóna ABBÉ 

Este fél 9 órakor 
NÁPOLYI KALAND 

legfrissebb operett sláger 
Vasárnap 3 előadás 

3 ó r zóna 
MUZSIKUSOK Schubert operett 

6 órakor zóna 
MA ÉJJEL SZABAD VAGYOK 

9 órakor 

DÖNTÖ ÉJSZAKA operett sláger 

Jön: Pintár Eőske 

vendégjátéka. 

— Schöpilin Aladár, Ady 
Endre. Az első őszinte Ady élet 
rajz. Az Ady nemzedék leghiva- 
tottab esztétikusának elfogulat- 
fan bírálata a költő életmüűvéről. 
Talán még Petőfiról sem irta 
annyít és annyifélét mint Adyról 
Ez hatalmasra duzzadt Ady iíro- 
dalom azonban ahelyett, hogy 
megvilágitaná, inkább elhomá- 
Íyosítja és összezavarja a költő 
igazi képét, melyet a valoság- 
tól idegen romantika ködébe von. 
Most már elérkezett az ideje, 
hogy a szentimentális visszaem- 
lékezés, a mértéket nem ismerő 
magasztalás és nagyrészt politikai 
célzatt félremagyarázás után 
megszólaljon az objektív kritika 
amely eddíg csak elvétve kapott 
hangot, elkezdődjön az Adyval 
kapcsolatos problémák elemző 
magvítatása s a közvélemény elé 
a költőnek és művének pontosan 
körvonalazott tiszta képe kerüljön 
Erre a munkára, Ady első őszínte 
és igaz életrajzának megírására 
válalkozott Ady legközelebbi ba- 
rátainak és híveinek egyike, 
Schöpflin Aladár, az egész Ady 
nemzetség leghivatottabb esztéti- 
kusa. Schopílin Aladár most 
megjelent műve Nyugat kiadás- 
ban, sze kiálliításban, díszes vá- 
szonköt ben, 90.- Lei minden 
könyvkerzskedésben, vagy Lepa- 
genál Clwj. Kérje a Nyugat 

koryrék jegyzékét. 
l 

- A prefectus a zsllvöl- 
gyében. Dr. Romolus Miocu 
megyei prefectus az elmult va- 
sárnap és hétfőn a zsilvölgyében 
tartózkodott. amely alkalommal, 
több a zsilvölgyét érdeklő köz 
ügyet intézett el. A prefectus e 
yébkém szabadságra utazott 

zőnél. a cercualei 
orvos egyált 2 nem tartja 
tiszteletben a törvényt a tanonc 
szerződéshez szükséges orvosi 
bizonyitvány kiállitásánál. Ösme- 
retes, hogy a tanoncszerződéshez 
szükséges orvosi bizonyitványo- 
kat a betegsegélyző orvosok tel- 
jesen kötelesek ki 
állitani. Ebben az gyben az 
Ipartestület elnöksége több izben 
közbenjárt a betegsegélyző igaz- 
gatóságánál, azonban ennek da- 
cára még nindig vannak esgetek, 
mikor a betegsegéyző orvos a 

tanoncnak szükséges orvosi bi- 
zonyitványért száz leieket vesz 
el és a kiadott bizonyitványt a 
betegsegélyző bélyegzőjével látja 
el, vagy is hivatalos bizonyitványt 
ad ki és a pénzt önmagának tart- 
ja meg. Ilyen eset volt az elmult 
napokban több izben az aninó- 
szai betegsegélyzőnél is, ahol az 
ottani betegsegélyző orvosa 100 
leieket vett el a kiadott orvosi 
bizonyitványokért, ami törvényel- 
lenes is és ezenkivül jogtalanul 
használja az intézet bélyegzőjét az 
orvosi bizonyitványon. Ez ügyben 
a testület ujból közbejárt, kérve 
ennek a rendszernek a megszün- 
tetését. Az igazgató azonban a- 
helyett, hogy élne az orvoslással 
és kötelezné a törvény betartásá- 
ra az illető orvost, azt a választ 
adta, hogv csak irásba fogadja el 
a panaszokat. Az igazgató ur 
ugylátszik elfelejti, hogy egy tör- 

vényes kötelesség betartására és 
a törvény respektálására nem 
szokás kérni azt, aki annak vég- 
rehajtásával meg van bizva, ha- 
nem ha nem hajtja végre azt a 
mit a törvény előir, ugy bünte- 
tést érdemel. Elvégre a törvény 
nem azért van, hogy a felek an- 
nak betartását kérjék, hanem, 
hogy azt helyesen alkalmazzák. 

iamnul kö 

—– Kinevezték a Tanonc- 
otthon vezetőségét. A Munka- 
ügyiminiszterium értesitette a 
Petroseni Tanoncotthon ideiglenes 
bizottságát, hogy az otthon uj 
vezetőségének inditványa alapján 
a vezetőségbe a következőket 
nevezte ki: Elnök: Dr. Moga 
lonel polgármester. Alelnök : Ste- 
fan Georgescu CGorján. Tagok: 
Gh, Ghita, Theodor Botean, S:me- 
on Gárbovean, Teodor Muntean 
Silviu Morariu, Dr. Enea Ghiur- 
chescu, Ioan Duma, Pop Emil, 
és Taloescu V. B. 

Az uj vezetőség legközelebb 
megkezdi a munkát. jegyzékét. 

– Erdélyi fiatal iró, ősi 
kuria és kisbirtok tulajdonosa 
intelligens (iskolákat végzett) u- 
tioleyet (leányt vagy fiatal öz- 
vegyet) feleségül keres. Némi 
pénzhozomány megkivántatik. 
Származást, jelenlegi családi kö- 
rülménye kel és részletes személy- 
leirást tartalmazó saját kezüleg 
irt leveleket egész alakot mutató 
tényképpel együtt Mihály Barna 
Mercurea Ciuc cimre kérek. 

—– Mulatságok. Az elmult 
szombaton este két farsangi mu- 
latság volt Petroseniben. Áz e- 
gyik a a helybeli rom. kath. Fér- 

i Nőegylet rende- 
yet a Berger étte- 

fiegyesület és a 

remben turtolkek meg és minden- 
kek jól sikerült. Ezen nem 
s csodálkozunk, mert hiszen a 
k ulatvég főrendezője Swemmham- 
mer Oszkár volt, aki a lelke 
minden katholikus mulatságnak. 

A másik mulatságot a hely- 
beli romár ifjuság rendezte a 
Munkáskaszinó termében Dr. Ro- 
molus Miocu megyei prefektus 
védnöksége alatt és ez is egyike 
volt az idén rendezett farsangi 
mulatságok egjobájának, amelyért 
csak dicséret illeti meg a rende- 
zőséget 

Magyar orvos. A janu- 

ári szám tartalmából kiemeljük : 
Gyógyvizek keverése. A titokza- 
tosság birodalma , Soltész Humor 
a szülészeti gyakorlatban, Angyal 
Uj plasmaroboráló szer, Forbáth- 
Fehér éjszakák, Xantippe megtisz- 
tulása, stb. stb. Évi előfizetés 360 
Lei Lepagenál Cluj. Kérjen ingyen 
mavá Lepagetól. 

rialista lételmélet. 
Irta Mód Aladár Tartalmából ki- 
emeljük: Az anyagi létezés tér- 
idős szerkezete. A létezés általá- 
nos alaptörvényei. A szervetlen lét 
A biológiai lét. Társadalmi lét. 
Az anyagi létezés mennyiségmi- 
nőségi változásának a szerkezeti 
összefüggése. Ismeretelméleti kér- 
dések. Phőnix kiadásban, szép 
kiállitásban, most jelent meg. Á- 
ra 66. Lei a könyvüzletekben vagy 
kepageták Cluj. 

Rogger: Két Utas el- 
tünt. A magyar olvasóközönség- 
nek még élénk emlékezetében él 
az utolsó évek egyik legszenzá- 
ciósabb detektivregénye „Az ül- 
dözött holttest, mellyel L. L. 
Rogger bemutatkozott nálunk. A 
kiváló szerzőnek most második 
kötete jelenik meg magyarul, a- 
mely, ha lehet, érdekességben, 

izgalmasságban és páratlan hu- 
morában még felülmulja az előb- 
bit. Egy rohanó vonaton játszó- 
dik le a szenzációs regény, ame- 
lyet a Rogger regények pompás 
alakja, Gomar, a betörő detektiv 
leplez le A cselekmény rohan, 
mint a vonat és szélsebesen viszi 
magával az olvasót a bün, a vér 
s a bünt kideritő zseniálitás kü- 
lönös tájain. A „Két utas eltünt" 
az Athenaeum népszerü 96 fillé- 
res detektiv regényei között jelent 
meg, s a müűfajta Igazi remeke. 
Kapható minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a teljes sorozat és az At- 

henaeum könyvszenzáció teljes 
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Farsangi Naptár 

Február 23 án : 
A helybeli Román Casinó farsan- 

gi mulatsága a Tisztikaszinó tet. 

mében. 
Febuár 23 án: 

A zsilvölgyi fotbalbirók táncmu- 
latsága a Bucuresti kávéház ter- 
meiben, amelyet Timoc Tiberiu 
főigazgató, a sport áldozatkész 
támogatójának védnöksége alatt 

tartanak meg. 
Február 23 án: 

A helybeli Református egyház- 
község álarcosmulatsága a Mun- 

káskaszinó termében, 
Március 2 án: 

Az Ipartestület hagyományos ál- 

arcosmulatsága a Bucuresti kávé-
 

náz termeiben. Ez a mulatság 

farsangzáró álarcosbál lesz. 

- A cselédek betegse- 

gélyző biztositása. Ismeretes, 
nogy bár a munkás betegsegélyző 
törvény csak az ipari alkalmazot- 
tak biztositásait rendelte el, végre- 
hajtási utasitása e kötelezettséget 
a házi cselédekre is kiterjesztette. 
Most a munkaügyi miniszterium 
rendeletet adott ki mely a háztar- 
tási alkalmazottak kötelező bizto- 
sitását megszüntetle es a gazdá- 
ra bizza, hogy akarja e cselédjét 

biztositani vagy nem. 
Az Erdélyi Helikon 

februári száma a megszokott 
gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. Vezető helyen közli 
e szám Maksay Albert „Bach' 
címü pompás tanulmányát, a 
nagy zeneköltő születésének két- 

százötvenéves évfordulója alkal- 
mából. Reményi Józset ,„A mai 
kor lelke cimen értekezik, Tolnai 
Gábor pedig Babits Mihály sze- 
gedi éveiről ir nagyérdekességü 
cikket. Verseket irtak e számba 
Tompa László, Kiss Jenő, Finta 
Zoltán és I. Szemlér Ferencz, 
novellákat Vass Albert és Szabé- 
di László. A lap főrészét Re- 
ményi Józset Ernest Hemingway- 
ról szóló rövid ismertetése és 
Hemingway egyik novellája tölti 
ki, Maksay Albert forditásában. 
A Könyvek és Irók rovatban Mol- 
ter Károly, 1. Szemlér Ferencz, 
Szenczei László, Thurzo Gábor 
és Kiss Jenő szemlecikket, az I 
rodalmi Krónikában pedig Mak- 
kai László ujévi magyar lapszem- 

léje, valamint I. Szemlér Ferencz 
román folyóiratszemléje található. 

Külön érdekessége a számnak 
Nagy Károly, a hírtelen feibuk- 
kant fiatal erdélyi fametsző, négy 
pompás fametszete. Az Erdélyi 

Hielikon előfizetési ára egész évre 
o0DO. Lei, egyes szám ára 70 Lei. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban 
és a romániai főbizományos Le- 
page könyvkereskedésénél Cluj. 
Kérje az Erdélyi Helikon és a 
Szépmives Céh kiadványainak 

teljes jegyzékét, Lepagetól. 

Utazás Kinában c, re- 
ényünk technikai okok miatt 

dt. 

— Nichita volt Petroseni 

: betegsegélyző igazgató a bi- 
róság előtt. A satumarei tör- 
vényszék most tárgyalja az olta- 
ni betegsegélyzőnél történt 900 
ezer leies sikkasztásnak az űgyét 
A vádlottak között van Nichita 
volt Petroseni betegsegélyző igaz- 
gató is. Ugy tátszik nincsen sze- 
rencsénk a betegsegélyző igazga- 
gatóival, mert egyiket a másik 
után fogják perbe, a per kimene- 
tele elé nagy érdeklődéssél te- 

kintenek az érdekeltek. 

ország egyedüli képes gyermek- 
apjának a szerkesztősége és ki- 
adóhivatala Satumareról 

Str. Baron L. Pop No. 5. Ajánl- 
juk a niagyar szülők figyelmébe 
a kitünően szerkesztett gyermek- 

ujságot. 
- Figyelem iparosok és 

kereskedők ) Az Ipartestülethez 
rendelet érkezett az Aradi Mun- 
kakamarától, amely arról értesiti 
az érdekelteket, hogy a jövőben 
a Kamara csak azokat a szerző- 
déseket igmeri el amely azon a 
napon lett kiállitva. mikor a ta- 
nonc munkába lépett. Az ugyne- 
vezett próbaidő csak szerződéssel 
tartatik, amely 4 hónap az ed- 
digi két hét helyett és ez alatt az 
idő alatta, a szerződés bármikor, 
indokolás nélkül felbontható. 

A Legujabb villamos 

„iira For, fény-" 

srárá 

készülékkel ESTE és BO- 
RUS időben teljes napfény- 
világitásu művészies fel- 

vétetek készülnek 

Fosló Jonzmosiís 
műterméke 

Petroseni Str. Reg. Ferd. 37. 

- AZ UJ CIMBORA, az 
tett kömüvegs mester, 
sltr, A.Vlaicu 15 szám alá kér. 

Clujra 

költözött a következő cimre : Claj 

épitészeti irodámhoz 

Tolnai Világlapja Szinházi Élet 
Délibáb, és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

–- „DIANA" sősborszesz 
minden háznál szükséges. 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

Munkáskaszinó 
PETROSENI 

Uj vendéglős: 

féerd Afoxandra 

Kitünö ételek és italok 

a legolcsóbb árban. 

—– Egy jó házból való 

négy középiskolát végzett fiu 
kálybás tanulónak felvétetik. 
Jelentkezni lehet Vértes Ignácz 
kályhás megternél, Petroseni, str. 

A, Vlaicu. 

— Értesités. Teljes szak 
képzettséggel rendelkező kőmü- 
ves mester, elvállal tervezéseket 
költségvetéseket, épitkezések el- 
lenőrzését és minden e szakmá- 
ba vágó munkák elvégzését. Épit. 
kezésekhez felvilágositással dijta- 
lanul szolgál. Szives megkeresé 
seket: Idős Tasgy Lajos képesi- 

Petroseni. 

Égék figyelkmékbe 

Mielőtt épitkezéshez kezdene, vagy 

bármilyen épit 
munkát, áttalaki 

Kez ési szakbavágó 

munkát szándékozik késziteni, ne 
mulassza el forduljon bizalommal 

Készitek szakszerü épitke- 
zési terveket, Költségvetést, ugy- 
szintén elválallalom az épitkezés 
terén előforduló szakmunkák le- 
vezetését és kivitelét, a legjutá- 
nyosabb árakért, legmeszebb- 
menő garancia mellett. 

Költségvetéssel, és szak- 

szerü felvilágositással dijmentezen 

szolgál 
orsy Jánss 

képesitett kőmüvesmeter 

épitészeti irodája 

Feiresemi 
Str. A. Pan 6G4 szám 

SKI ÉS SPORT CIPÓK 

legjobb anyagból, mérték 
szerint a leggyorsabban, 

legtartósabb kivitelben 

saasov Ss 

CIPÉSZNÉL készülnek. 

si vagy javitási 

Petroseni, (Marek ház) 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

uj verseskönyve 

Megrendelhető 
lapunk kiadókivatala utján. 

NEM UTAZNAT 
e 

diana 
Keel 
NÉLKÜL 

- Az Inyesmester ezer 

uj receptje. Az Inyesmester két 
tendővel ezelőtt megjelent 

kácskönyve örvendetes meglepe- 
tés volt minden magyar háziasz- 
szony számára. Nemcsak a re- 
ceptek jósága, hancem a szerző 
izes magyar nyelve, élvezetes 
stilusa is elragadta a szakács- 
könyv olvasóit és mindennapos 
tapozóit. Ez a hatalmas szakács- 
könyvóriás páratlan elterjedésre 
tett szert. Az Inyesmester uj 
könyve méltó módon kapcsoló- 
dik a régihez, de önmagában íis 
teljes utmutató a konyhaművé- 
szet területén. Kiterjeszkedik a 
g 1 1 yi terüle- 
tére és segítségére siet minden- 
kinek, akiben hajlam és kedv él 
hogy konyháját, életének rendjét 
színesebbé, változatosabbá, kul- 
turenberhez méltóbbá tegye. Ezt 
a kedvet élesztgeti a könyv iny- 
csiklandó receptjeivel, és étvágy- 
csináló, gyomrot gyönyörködtető 
kis Inyesmester cikkeivel. A gaz- 
dag könyvben külön említést ér- 
demelnek a ,Takarékos konyha" 
az ,Uzsona vacsora" az ,Ot 
órai tea" és a ,Hideg konyha' 
fejezetei, de fontos fejezet a 

Diétások konyhája" is. Nagyon 
hasznos segítőtársa ez a könyv a 
magyar háziasszonyoknak, akik 
olyan hősi küzdelmet folytatnak 
a mostoha időkkel. A vaskos 
kötet az Athtnacum kKiadása, 
egészvászon kötésben ára mind- 
össze 90 Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepágenál Clj. 
Kérje az Athenaeum könyvszen- 

zációinak teljes jegyzékét. 

Pszihologia és ember- 

ismeret. Harkai Schiller Pál most 
megjelent könyvének alcime „Be- 
vezetés a pszichológiába és a 
pszichotechnikába". A rendkivül 
éredkes mü tartalmából kiemeljük 
„Elméleti rész". Az egyéni fellő- 
dés lélektana. Az érzékelés. Moz- 
gás és cselekvés. Az értelem, Ösz- 
tön, érzelem akarat. „Gyakorlati 

rész" Az általános emberi és az 
egyén Érzékelésvizsgálatok. Az 
ügyeség és a munka. Értelem- 
vizsgalatok. Jellemkutatás. Pant- 
heon kiadásban, elsőrangu ki- 
álltásban 144 Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje a Pantheon ujdonsá- 

gok jegyzékét. 

Kosztosokat elfogad. 

A vendéglőben Kádár 

szolgál ki. 

BUCURESTI ÉTTEREM KÁVÉHÁZ 
PETROSENI 

Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 

Kitünő italok. Figyelmes kiszolgálás. 
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OT. 

Ervin-A boldog 

Kasmirban. Baktay – , A világ 
tetején épen csak megemlitette 
Kasmirt, ahonnan elindult, hogy 
eljusson Nyugat-Tibetbe. „A bol- 
dog völgy országa" most megis- 
mertet bennünket Kasmirral, ezzel 
a csodaszép vidékkel, amelyet az 
utazók joggal neveztek el , keleti 
svájc nak. Baktay több izben is 
felkereste Kasmirt, hosszu hóna- 
pokat töltött ott és töviről. hegyire 
végigjárta ennek a csodálatos or- 
szágnak vizeit és hegyeit. Kasmir 
magasan fekszik a Himalája ölé- 
ben, minden oldalról égbenyuló 
hegyláncok zárják be s e hegy- 
koszoru közepén terül el a Dzsé- 
lam folyó magaslati platója, a- 
melyet a régi keleti költők „Bol- 
dog völgy"-nek neveztek. A Dzsé- 
lám folyót és a hires, nagy kas- 
miri tavakat a jellegzetes kasmiri 
jármüvön, bárkaházon járjuk be a 
szerző vezetésével és megismer- 
jük ezt a különös, a maga nemé- 
ben egyedülálló vizi életet. Felke- 
ressük Szrinagart, Kasmir fővá- 
rosát, a „Kelet Velencéjét" és 
megcsodáljuk a kasmiri nép mü- 
vészetét, a remek fafaragásokat 
szőtteseket, ezeket az egész vilá- 
gon keresett és nagyra értékelt 
műtárgyakat. A kasmiri nép maga 
is rendkivül érdekes, különös em- 
berfajta, amelyben Kelet és Nyu- 
gat ókori s ujabb népfajainak so- 
kassága vegyitette egybe vérét és 
sajátosságait. Végre aztán a szerző 
elvezett bennünket a kasmiri he- 
gyek világába, sátorozva, lóháton 
és gyalog járjuk be a felségesen 
szép magaslati rétségeket, a hires 
kasmiri ,margó"-kat, a tajtékzó 
hegyifolyók völgyeit és látogatást 
teszünk a magyarszületésü nagy 
orientálistának, Stein Aurelnak ha- 
vasi táborhelyén is. Stein Aurel 
előtt 100 évvel Körösi Csoma 
Sándor járt ezen a tájon és a 
magyar kapcsolatok még közelebb 
hozzák szivükhöz , A boldog völgy 
országát", a világ egyik legcso- 
dálatosabb táját... A Magyar Föld- 
rajzi Társaság Könyvtárának uj 
sorozata, Frankfin kitünő kiálli- 
tásában diszes vászonkötésben, 
arany nyomással jelent meg szá- 
mos szebbnél szebb fényképpel 
műmelléklettel, térképpel 240 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az uj uta- 
zási és Franklin könyvek jegyzékét. 

— Ábel Amerikában. Ta- 
mási Áron ,„Abel" regényének 
harmadik és befejező kötete az 

Erdélyi Szépmives Céh kiadásá- 
ban,. A két első könyv után meg 
jelent végre az Ábel: triologia har- 
madik része is. Mos! mar a maga 

teljességében a közönség előtt áll 

tulszárnyalja az elő 

az a regény, amelyről már az első 
kötet olvasása után is mindenki 
a legnagyobb elragadtatás hangján 
beszélt. Azóta valósággal fogalom- 
má vált a magyar olvasóközönség 
előtt. Ez a kedves, agyafurt 
meleglelkü székely fiu valóban 
meg is érdemli, ezt a tüntető ro- 
konszenvet hiszen az örökitju já- 
tékoskedélyü, mindenhol önma- 
gára találó székely őslélek immár 
klasszikussá vált megszemélyesi- 
tője ő. Ebben a befejező kötet- 
ben Ábel amerikai kalandjait be- 
széli el a szerző, mégpedig annvi 
melegséggel, olyan ragyogó mü- 
vészettel, hogy ez a könyv messze 

kettőt és 
mintegy megkoronázza a triologiát 
Ábel lassan férfivá érő lelkén át 
vetül elénk Amerika nagyméretü 
képe a merőben más társadalmá- 
val és ugyancsak szokatian élet- 
körülményeivel. S mig ebben a 
mindenképen eltulzott világban 
Abel akadályt akadály után győz 
le, olyan megdöbbentő lelki mély- 
ségekig jut el, honnan más csak 
felfelé lehet továbbhaladni az em- 
beri jóság és tisztaság soha nem 
látott fensikjai felé. Ezzel a köny- 
vével Tamási halhatatlanná tette 
regényhősét, de vele együtt ön- 
magát is, mert amit ebben a 
könyvében ad, az klasszikussá 
nemesitett nyelv, páratlan ember- 
látás, bravuros jellemzés és jellem- 
alakitás s mindez pazar müvésze- 
tének csillogó eszközeivel. A ma- 
gyar könyvpiac legnagyobb ese- 
ménye Tamási Aron uj könyvé- 
nek megjelenése. Az erdélyi iro- 
dalomnak pedig ujabb pirossal 
irott ünnepnapja. 

Az Erdélyi Szépmives Céh 
kiadásában megjelent vaskos re- 
gényt Grót Bánffy Miklós illusz- 
trálta tollrajzokkal, a cimlapot 
Kós Károly készitette. A könyv a 
pártolótagok számára számozott 
amatőr kiadásban, finom papiron 
félpergament kötésben, az előfize- 
tők részére készült, egyszerü kia- 
dás pedig izléses boritólappal je- 
lent meg. A könyv ara 100 Lei 
kapható a kiadóhivatalban, min- 
den könyvkereskedésben, és Le- 
pagenál Cluj. Kérje Lepagetól az 
Erdélyi Szépmives Céh kiadvány- 
jegyzékét. 

— Almásy László: Az is. 
meretlen Szahara. Almágy ujabb 
könyvében egy olyan földrészről 
ir, mely még a közelmultban a 
földtérképének fehér foltja volt. 
A Szahara keleti harmada a Lybiai 
Sivatag, javarészt még ismeretlen 
volt amikor a magyar kutató 
megkezdte páratlan vakmerőség- 
gel és kitartással folytatott mun- 
káját. Expedicióit ugyanugy kel- 

lett megszerveznie, mint az éjszaki 

MEM elelősszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR. 

zina eclriea S.P, a. 
BETHOSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legijutányosabb áron, 
valamint Standard, Philios és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy 
kielégit. A Rádió osztály 

raktára minden igény 
Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUi - GAZDÁK, 
Általános Biztosító Rés vénytársasá z g 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Lei. Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.830 

Érdekközösségben a DUNA 
ei 

bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Váflal legelőnyösebben tüg, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. biztozításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó éljtételek mellett rendkíivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat z egész zsilvölgyében. a 

Zsilvölgyi képviselet Betroseni. Joanovits ház. 

7 i Kkiívi minták a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

aktár. 

PErROSEN 
Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 

PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand. 

és szeszes italok nagrakér 

mészárszék és hentes üzlet. 

Petroseni, Str, Reg. Ferd. Nemes ház. 
Állandóan raktáron 

és mészáros árucikkeket. 
tart tiszta és izletes kivitelben, mindenféle hentes 

— Társulatiak utalványra is vágárolhatnak. 
Tisztelettel: 

SINCA és fePYE 

és déli sark felderitőinek. Ami a 
sarki kutató számára a hideg, a 
jég és a hóvihar, az a sivatag 
kutatójának a hőség, a szikla és 
a száguldó futóhomok. Almásy 
megküzdött valamennyivel, előre- 
tolt depotvonal mentén lépésről- 
lépésre hatolt az óriási ismetetlen 
terület belsejébe, ahol semmi u- 
tánpótlásra nem számithatott és 
ma a földrajztudomány nagyrészt 
az ő munkájának köszönheti. 
„Az ismeretlen Szahara" térképét 
De uttörője volt a gépkocsi és re- 
pülőgép felhasználásának is, oly 
területen, melynek feltárása ezek 
nélkül lehetetlen volt. Az Angol 
Királyi Földrajzi Társaság elnöke 
a társaság 1934 január 8-i gyü- 
lésén az alábbi szavakkal emlé- 
kezett meg honfitáraunk munká- 
járól. ,Örömmel gratulálunk Al- 
másynak legujabb libyai utazása- 
ihoz, mindnyájunk csodálatát és 
háláját nyerte el, amidőn repülé- : 
selvel több leszállás és gyalog 

utat kötött egybe, mint amennyi 
más pilóta megkockáztatna ily 
váltakozó terepen és oly távol 
minden segitségtől". A Franklin 
Társulat kiadásában megjelent gyönyörű kötet egészvászonkötés- 
ben 94 képmelléklettel, térképpel 
240 lei, január 15 ike után 264 
lei minden könyvkereskedésben 
vegy Lepagenál Cluj. Kérje a 
Franklin ujdonságok jegyzékét. 
Mit ér egy nő? Az e- 

gyik francia biróság előtt egyébb iratok közé a következő jegyző- könyv került: „Előttem, Narciss 
csendőr előtt, Optat nyulbőrkéres- 
kedő panaszt tett, hogy Césár 
kereskedelmi utazó, aki nála ven- 
dégségben volt, nyolc nap mulva 
a következő tárgyakkkal együtt 
eltünt a lakásáról: 1 ingaóra, ! 
pár viseltes cipő, egy ócska mel- 
lény, ami mind jótevője (Optat 
nyulbőrkereskedő) tulajdona volt. 
Optat azt is bejelentette, hogy 
fentnevezett Césár megszöktette 
feleségét Clarigse Sidoniát is, aki 
43 éves. Összkára 90 frank." 


